



每周至少提供两节体育课、两节艺术课

# 本学期中小学课后服务再升级

**本报讯** 2023年春季学期开学以来,我市各中小学课后服务要求再规范、服务再升级。2月23日从市教育局获悉,我市部分区域、学校创新举措,进一步丰富课程资源,提升课后服务质量。另悉,市教育局还明确了中小学课后服务期间,每周至少上两节体育课、两节艺术课。

我市自2019年2月实施课后服务以来,不断扩大服务覆盖面,提升服务质量。2022年起开始一年一度遴选第三方机构参与学校课后服务,弥补校内专业师资不足,减轻教师压力,丰富学生课程资源。近期,各区陆续公布2023年第三方

机构参与学校课后服务遴选结果。市教育局基教处相关负责人介绍,从此次遴选情况可见,本学期常态化开展线下教学,第三方机构参与学校课后服务的积极性提高了。比如市直属义务教育学校课后服务入选的第三方机构共29家,比去年多了14家。应学生和家长们对提升体育、艺术素养的需求,本学期我市明确各校每周课后服务至少提供两节体育课、两节艺术课。采访获悉,部分学校此前课后服务期间安排的体育、艺术课已经满足要求。另有部分学校自本学期开始按照要求安排体育、艺术课程。值得一提的是,今年第三方机构提供的体育、艺术等课程相比

去年更加丰富,增加了诸如短式网球、击剑、交响乐团、双排键等课程资源,让学校、学生有了更多选择。

无锡市江南中学初一一年级学生2月20日起开启课后服务新体验。“本学期我们融合校外资源为学生提供大约20门课程,同学们统一在网上选课,网球、创客机器人等课程仅十几秒就满了。”该校副校长秦立刚表示,今年学校在遵守新要求的基础上,还将推进与东南大学以及本地高品质高中合作,在课后服务时间段探索贯通式培养方法,为拔尖创新人才早期培养提供相关课程。

本学期,新吴区教育局借助教育信

24件案件达成清偿方案,豁免债务2738万元——

## 个人破产制度“破冰” 欠债还钱不再天经地义?



□ 本报记者 张子秋

去年1月,无锡全域启动“类个人破产”试点工作,探索兼具“救济诚实而不幸的人”和“预防逃废债”功能的新路径。一年来取得了审理案件数量多、债务清理效果优的成效——审结151件,24件案件达成清偿方案,豁免债务达2738万元。

豁免个人债务,与“欠债还钱天经地义”的传统思想相碰撞,听起来似乎有些刺耳:难道申请个人破产,就能免债了?

### 实践 严格挑选试点对象

在“类个人破产”试点工作中,无锡法院对试点对象的挑选有严格的标准。这个标准,即聚焦“执行不能”的现实问题,把“执转破”作为导入个人破产程序的主渠道。

在新吴法院审结的一起类个人破产案件中,当事人陆某因研发新技术产品向民间资本大量融资,但因研发失败,产生巨额亏损。自2016年8月起,陆某就因无力还债被诉至法院。在执行阶段,陆某依靠原有经验和技能替人打工,还款意愿强烈。试点工作开展后,新吴法院及时受理该案,在确认陆某全力

以赴清偿债务后,14家债权人申报债权4689.26万元,最终确认无异议债权2883.53万元,核减债权1805.73万元,极大减轻了债务人偿债压力,也为债权人提供了公平的偿债方案。

“入口关”把好了,工作推进也更顺畅了。据悉,自试点工作开展以来,无锡两级法院共排查执行案件1.57万件,移送审查立案170件,涉及执行案件764件,债务清理成功的24件案件使123件执行案件得到同步解决,实现了破解“执行难”与帮助债务人脱困的双重效果。

### 原则 个人诚信贯穿始终

“类个人破产”试点工作的开展,并非债务人成为试点对象后,所欠的债款就能“一笔勾销”,而是以诚信为原则,从“前中后”三个阶段为债务人上“紧箍”。

去年5月,潘某因涉及民间借贷纠纷等多个诉讼案件,个人资产不足以清偿全部债务,请求梁溪法院对其个人债务进行集中清理。然而经审查,潘某在公司经营期间,违规侵占公司财产,致使公司破产;在公司即将进入破产程序时意图逃避出资责任……种种行为表明,潘某目的为“逃废债”,法院及时终结其个人债务集中清理程序。

“不幸”是看得到的,而“诚实”则需仔细甄别。法院在程序启动之初,引导债务人全面如实申报财产;程序推进中,一

旦出现或者发现债务人的恶意、不诚信行为,立即终止清理程序,或驳回申请;债务清理方案履行完毕后,明确在一定期限内仍受相关资格、行为等信用限制。”市中院金融庭庭长沈君表示,诚信原则贯穿程序的始终。数据显示,在无锡法院审结的151起类个人破产案件中,24件达成清偿方案,其余有不少案件程序均因债务人“不诚信”而终止。

不仅如此,最短为零、最长五年的免责考察期也考验着债务人的“诚信”。锡山法院在审理周某案中,债权人会议一致表决同意周某提交的债务清偿方案及豁免条件,周某履行清偿计划后,债权人又发现其隐匿财产,法院则撤销债务豁免方案,对周某恢复强制执行。

### 思考 建立有序清偿规则

个人破产制度在“破冰”中,这项制度的推广是否意味着欠债还钱不再天经地义?答案是,这项制度并不是对传统观念的冲击,而是适应当下的现实需求。

据最高法院统计,在进入执行程序的案件中,超过三分之一的案件属于确无财产可供执行的案件,案件背后隐藏着大量自然人或个体,他们无法通过正常程序退出市场主体,占据了大量执行司法资源。“不仅如此,个人负债也成为一颗“定时炸弹”,讨债不成、分配不均等易让债权人感到焦虑和不公平,从而发生不当催债的行为,社会治理成本加

大。”沈君说,个人破产制度正是建立有序清偿规则,在诚信债务人能够最大化清偿的基础上,让债权人能公平受偿。一定意义上来说,个人破产制度是对债权人的利益和“诚实而不幸”的债务人双向保护。

“在实践中,债务免除可能引起的道德风险成为持反对意见者最大的担忧,免责考察是个人破产制度的重中之重。”市中院相关负责人表示,在“类个人破产”试点工作中,将设计更为严格的不予免责事由、合理确定不予免责债务范围,为国家立法汇聚“星星之火”。构建个人破产制度,势在必行,也正当其时。

## 荡口民谣音乐节 4月举行

**本报讯** 时隔一年,无锡荡口民谣音乐节在这个春天温暖回归。日前从荡口古镇获悉,2023无锡荡口民谣音乐节将于4月1日—2日在荡口古镇举行。值得一提的是,此次民谣音乐节的演出阵容、舞台演出模式和现场体验趣味将全面升级。

据了解,今年无锡荡口民谣音乐节的演出阵容,由2021年的14组歌手&乐队升级到22组歌手&乐队。4月1日—4月2日,每天将有11组风格各异的舞台演出,带大家在荡口的春光中感受音乐带来的快乐、活力与感动。

阵容升级的同时,无锡荡口民谣音乐节也在持续探索多元化演出内容。本次参加音乐节的22组嘉宾中,既有大家耳熟能详的歌手,也有近年来势头正旺佳作频出的唱作歌手&组合,还有别具一格的乐坛新势力,不同风格的嘉宾组合搭配,能够满足“70后”“80后”“90后”“00后”各年龄段歌迷的喜好。

“对于舞台来说,今年的音乐节将启用双舞台模式,主舞台‘花笑’将由重磅嘉宾坐镇强力献唱,副舞台‘春晖’则由国内乐队及DJ轮番献演。”古镇相关负责人介绍,演出当天,两个舞台接力演出,观众可以跟随舞台的变换感受不同风格音乐带来的美妙氛围,迸发新乐趣,带来新体验。与此同时,本次的舞美设计也基于音乐节主题再度升级,超大屏幕与绚烂视觉带来顺畅的情緒流,增强体验感与互动感。

除了在现场感受音乐的魅力外,荡口古镇还设置了10个体验区,涵盖手工、美妆、拍照、艺术互动、社交、美食、市集等年轻人新潮的生活方式。(尹晖)

## 口袋公园“兜”起民生微幸福 今年再添50个高品质共享“微空间”

**本报讯** 推窗见绿,开门见景,一个个步行可达、小巧精致的口袋公园,形成了街头、社区的共享“微空间”,不仅装点着城市的景致,也增添了市民生活中的“小确幸”。去年下半年,住建部办公厅印发推动建设口袋公园的通知,正在争创国家生态园林城市、致力打造公园城市的无锡走在了前面,交出这份全年新建改造102个口袋公园的亮眼“成绩单”,用一处处小而美、微而精的游园拓展了市民的绿色活动空间。

走在经开区新园路上,市民们仿佛置身一条“花园长廊”,沿新园路从五湖大道至贡湖大道,一个个街角和道路交叉口“变身”口袋公园,通过疏林透绿、节点营造、组合花境等园艺手法,打造出高颜值的“花园街区、生活景观”。锡山区盛源路街头公园的每个角落都透露出设计的用心,精巧搭配的游园植物、童趣十足的玩乐设施、景观别致的

休闲长廊、环绕公园的健身步道,共同构成了周边百姓的幸福乐园。惠山区首个城市家具主题展示区以口袋公园形式诞生,呈现“家园”主题景观和体验,并融入海绵城市设计理念及物联网等高新技术应用,打造一个颜值与智慧并存的独具一格小游园。

绣圃、西浜公园、南长街游园……上百个全新亮相的口袋公园难以尽数,值得一提的是,其中不少公园都融入了提升城市公共空间品质的复合功能,让百姓能够“乐享”游园。新吴区江溪滨河公园被打造成一个全时、全季、全龄的活动乐园,鼓励全民健身。宜兴巷社区的“稚趣园”以童趣为主题,让孩子们攀爬巨大的飞机滑梯、坐上放飞心情的秋千吊椅,尽享儿童友好城市的美好。虽然只是锡城公园家族中的“袖珍成员”,口袋公园在装扮城市样貌的同时,也满足了周边居民的多元需求。

从市市政和园林局获悉,今年,我市

计划新增包括锡山区恒春路游园、经开区宪园路游园等50个以上小游园,进一步提高公园绿地覆盖率。在选址上,将优先选择公园绿化活动场地服务半径覆盖不足的区域,在设计和建设上,注重保护原有地貌和老树并优先选用无锡乡土植物,同时充分考虑周边群众需求,特别是“一老一少”的需要,打造全民共享的高品质绿色“微空间”。

越来越多的家门口小游园也对长效养护提出了更高要求,特别是随着城市公园开放共享的发展趋势,公园与街道“无缝融合”,给管理带来一定难度。从市政园林管理部门了解到,这些小游园的养护将按照最新印发的《城市绿化相关规范标准汇编(2022)》中口袋公园的相关规范执行,而不是简单按照道路绿化标准,力求将公园的景观赏识、游憩服务等功能保持在最佳状态。(朱冬娅 图文报道)



# 敢字当头 敢字为先

## 再创产业强市高质量发展新辉煌

无锡日报 公益广告